



<b>Referat af Ordinært skolebestyrelsesmøde</b> Tid: Tirsdag d. 21. marts 2023 Sted: Lærerværelset. Forplejning: Joen Ref.: Christopher Ordstyrer: Merete			<b>Mødedeltagere:</b> <b>Formand:</b> Mette Skytt Lastrup (20) <b>Næstformand:</b> Tina Damm (20) <b>Medlemmer:</b> Brian Brejner Johansen (21) Jamilla E. Thi Lam-Brinck (21) Kristina Breitenstein (21) <b>Suppleant:</b> Frederik Adolf van Nie (20) <b>Formand i elevrådet:</b> Frederik Christophersen Van Nie <b>Næstformand i elevrådet:</b> Alma Key Jensen <b>Personale:</b> Joen Seyffart Gitte Rosenkilde Jensen Sunneva Pedersen Christopher Folkvard Merete Fledelius																																																			
Fraværende med afbud:																																																						
Fraværende uden afbud:																																																						
<b>Dagsorden &amp; referat:</b>																																																						
Pkt.	Tid	Indhold	F o r m	Referat																																																		
1.	19.00 19.05	<b>Referat fra møde d. 12/1 2023 godkendt.</b>	B																																																			
2.	19.05 19.20	<b>Nyt fra elevrådet.</b> <b>Sidste elevrådsmøde d. 13. marts.</b> Arbejdet med sammen med eleverne findes en ny form for mødeafholdelse, referatskrivning samt dagsordner er i gang. O ved mødet. <b>Mål: Orientering om elevinddragelse og elevdemokrati i regi af elevrådet.</b>	O + ?	Elevrådet afprøver en ny mødeform Denne evalueres inden sommerferien. Umiddelbart virker det positivt. Et mere elevstyret elevråd. Et nyt tiltag med at spørge ind til forslag og emner ved morgensang – så det kan komme med i elevrådets dagsorden.																																																		
3.	19.20 19.35	<b>Skolebestyrelsen og aftaler ifht årshjulet.</b> <b>Indsat her fra årshjulet relevante måneder:</b> <table border="1" data-bbox="343 1422 790 1881"> <thead> <tr> <th>Måned</th> <th>Emne</th> <th>Notering</th> <th>Ansvar</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td rowspan="4">Januar</td> <td>• Orientering skolebestyrelsen</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>• Aftalling af skolens regnskab</td> <td>Orientering samt godkender</td> <td></td> </tr> <tr> <td>• Nyt år budget for skolen</td> <td>Godkender</td> <td>Skolens fit udmeldt budget gennem</td> </tr> <tr> <td>• Etv. afholdelse af fælles frokostmåltid</td> <td>afholdelse</td> <td></td> </tr> <tr> <td rowspan="4">Febr./Marts</td> <td>• Skolebestyrelsesmøde</td> <td>Orientering og beslutning</td> <td>Forvaltningen udsender indkaldelse: mødetidspunkt</td> </tr> <tr> <td>• Opfølgning på arbejds i udvalget</td> <td></td> <td>Ps fokuspunkter</td> </tr> <tr> <td>• Skolefest</td> <td>afholdelse</td> <td>Fortætte eller mv</td> </tr> <tr> <td>• Opfølgning på arbejds i udvalget</td> <td></td> <td>Ps fokuspunkter</td> </tr> <tr> <td rowspan="4">Marts</td> <td>• Kommende skolens planlægning</td> <td>Orientering samt evt. beslutning om ansøgninger om skolens skoledag mv.</td> <td></td> </tr> <tr> <td>• Indkaldelsesmøde</td> <td>Orientering + deltagelse af SB medlemmer</td> <td></td> </tr> <tr> <td>• Orientering for skolebestyrelsen</td> <td>Orientering</td> <td></td> </tr> <tr> <td>• Aftalt samarbejde</td> <td>Diarfale og planlægning</td> <td>X</td> </tr> <tr> <td rowspan="2">April</td> <td>• Opfølgning på arbejds i udvalget</td> <td></td> <td>Ps fokuspunkter</td> </tr> <tr> <td>• Tidsfordelingsplan</td> <td>Godkender</td> <td></td> </tr> </tbody> </table>	Måned	Emne	Notering	Ansvar	Januar	• Orientering skolebestyrelsen			• Aftalling af skolens regnskab	Orientering samt godkender		• Nyt år budget for skolen	Godkender	Skolens fit udmeldt budget gennem	• Etv. afholdelse af fælles frokostmåltid	afholdelse		Febr./Marts	• Skolebestyrelsesmøde	Orientering og beslutning	Forvaltningen udsender indkaldelse: mødetidspunkt	• Opfølgning på arbejds i udvalget		Ps fokuspunkter	• Skolefest	afholdelse	Fortætte eller mv	• Opfølgning på arbejds i udvalget		Ps fokuspunkter	Marts	• Kommende skolens planlægning	Orientering samt evt. beslutning om ansøgninger om skolens skoledag mv.		• Indkaldelsesmøde	Orientering + deltagelse af SB medlemmer		• Orientering for skolebestyrelsen	Orientering		• Aftalt samarbejde	Diarfale og planlægning	X	April	• Opfølgning på arbejds i udvalget		Ps fokuspunkter	• Tidsfordelingsplan	Godkender		O + D + E + B	SB-årsberetning. Vi kører som vi plejer. Forsøger at lave en film i en eller anden størrelse og form. Tina er tovholder og Mette hjælper til. Mette har deltaget i et større skolebestyrelsesmøde for alle Køge-skoler. Der arbejdes med solidaritet skolebestyrelserne imellem. Enkelte skoler er udfordret med at få skolebestyrelser op og i gang. ”Skole & forældre” – Enkelte skoler har meldt sig ud. Det er ret dyrt. SB-formand ønsker og høre hvad det koster os og om det er relevant. Det koster pt ca. skolen 3800.- om året i abonnement. Vi beholder medlemskabet – men har ikke pt et større behov for at deltage i det årlige sb-fællesmøde, som koster 8-9000.- for to medlemmer.
Måned	Emne	Notering	Ansvar																																																			
Januar	• Orientering skolebestyrelsen																																																					
	• Aftalling af skolens regnskab	Orientering samt godkender																																																				
	• Nyt år budget for skolen	Godkender	Skolens fit udmeldt budget gennem																																																			
	• Etv. afholdelse af fælles frokostmåltid	afholdelse																																																				
Febr./Marts	• Skolebestyrelsesmøde	Orientering og beslutning	Forvaltningen udsender indkaldelse: mødetidspunkt																																																			
	• Opfølgning på arbejds i udvalget		Ps fokuspunkter																																																			
	• Skolefest	afholdelse	Fortætte eller mv																																																			
	• Opfølgning på arbejds i udvalget		Ps fokuspunkter																																																			
Marts	• Kommende skolens planlægning	Orientering samt evt. beslutning om ansøgninger om skolens skoledag mv.																																																				
	• Indkaldelsesmøde	Orientering + deltagelse af SB medlemmer																																																				
	• Orientering for skolebestyrelsen	Orientering																																																				
	• Aftalt samarbejde	Diarfale og planlægning	X																																																			
April	• Opfølgning på arbejds i udvalget		Ps fokuspunkter																																																			
	• Tidsfordelingsplan	Godkender																																																				
<b>Mål: Gennemgang af årshjulet mhp rettidig omhu ifht planlægning.</b>																																																						

		<ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Muligheden for fælles forældre-møde afklaret på LM 16/1 - O ved MF fore endelig beslutning mulig ved møde 21/3.</b></li> <li>• <b>Skolebestyrelsens årsberetning – hvordan/hvem/hvornår i år?</b></li> <li>• <b>Her under arbejdet med gensidige forventninger, sat lidt på hold</b></li> <li>• <b>Skolebestyrelsens medlemskab af skole og forældre – i dialog efter ønske af Mette.</b></li> </ul>		<b>Team Rynkeby:</b> Orientering omkring status på løbet d. 31/3.
4.	19.40 19.50	<b>Retningslinje ”smartwatches”</b> (Bestyrelsen forhåndsgodkendt 230116) samt <b>”Retningslinje for strandbesøg og leg i vand.”</b> ændret. <b>Bilag:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>”Digital kontakt til elever”</b></li> <li>• <b>”Retningslinje for strandbesøg og leg i vand.”</b></li> </ul> <b>Mål: Præsentation og endelig godkendelse ved bestyrelsen</b>	O + D + G	Retningslinje for strandbesøg og leg i vand – godkendt.  Retningslinje for ”smartwatches” - godkendt
5.	19.50 20.00	<b>Indskrivning kommende 0.kl 2023-2024.</b> Aftenen <b>afholdt</b> 15/3. Første dag for *0.klasse på SFO 11/4. Første skoledag 0.kl 14/8 2023 kl. 10. <b>Mål: Kort O ved SB-formand, SFO-leder og skoleleder om elevantal samt arbejdet videre frem.</b>	O + ?	En god aften/eftermiddag.  Dialog om mulige ændringsforslag.  Joen og Merte tager inputs med til det videre arbejde.
6.	20.00 20.05	<b>Opfølgning på tidligere genbesøg kommunikationspolitikken ”A til Å sammen er vi på”.</b> Fra referat 221214: <i>”MF informerer omkring meddelelsesbog, elevplaner, fravær mm.  SB godkender de ændrede passager.  JS og MF undersøger om vores baderegler kan/skal revideres eller sammenskrives.  Diskussion omkring ”information omkring voldsomme hændelser”.</i> <i>Punktet vedtages at tages op igen med følgende opmærksomhedspunkter:</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Tydeligere kommunikation</li> <li>- Ensartet kommunikation</li> <li>- Hvordan hjælpes vi skole og hjem.</li> </ul> Fra referat 230116 i uddrag: <i>Processen med revideringen går i gang, og det må forventes, at den løber frem gennem hele foråret.:</i> MED-møde Lærermøde og P-møde SB-møde Og så for fra ...	O + ?	Orientering givet. Revidering vil være et fortsat punkt.

		<p><i>Her skal også kigges på trivselsundersøgelser for elever og personale, når de foreligger, for at kunne identificere mulige ændringspunkter.</i></p> <p><i>Omkring eleverne, vil vi i undervisningsmiljøundersøgelsen være nysgerrig på udviklingen af sproget.</i></p> <p><i>Ønsket fra bestyrelsens side var mere ensartethed i orientering omkring "voldsomme hændelser" mellem hjem og skole.</i></p> <p><b>Mål: Kort O ved skoleleder om arbejde og proces videre frem.</b></p>		
<b>Pause</b>				
7.	20.10 20.25	<p><b>Meddelelsesbog og nationale tests, tilbagemelding til forældre</b></p> <p><b>Bilag: "Om Nationale Overgangstests", "230307 Nationale tests og tilbagemelding til forældre, " 220704 STUK " 220825 Meddelelsesbog rammer fra BVUM"</b></p> <p><b>Mål: Kort O ved ledelsen og mulighed for ? omkring rammer, vilkår, muligheder.</b></p>	O + ? + G	<p>MF informerer omkring dette punkt.</p> <p>Vi laver både en meddelelsesbog og udleverer testresultater fra National Test.</p> <p>Spørgsmål til trivselsundersøgelser. Hvordan guides/hjælpes eleverne til at svare og forstå spørgsmålene? Lærerne informerer kort om den typiske proces i klasserne.</p>
8.	20.25 20.45	<p><b>Budget 2023. Orientering om årsafslutning budget 2022 samt budget 2023.</b></p> <p><b>Bilag vises ved mødet.</b></p> <p><b>Mål: Orientering ved skoleleder samt godkendelse ved SB.</b></p>	O + ? + G	<p>MF informerer omkring budgettet samt ændringer og "forventninger".</p> <p>Afslutning budget 2022 endelig godkendt.</p> <p>Budget 2023 godkendt.</p>
9.	20.45 21.15	<p><b>Kommende skoleårs planlægning</b></p> <p><b>Bilag: "230320 Mødekalender 2023-2024 master"</b></p> <p><b>Mål: Orientering om processen med planlægningen samt godkendelse af timetalsplanen.</b></p>	O + D + G	<p>MF informerer omkring skoleårsplanlægnings processen.</p> <p>Timetalsplanen godkendes som forelagt med følgende noter:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• "Valgfag" drama/musik og svømning godkendes som en særlig indsats. Præcis som vi plejer med to ugentlige lektioner understøttende undervisning.</li> <li>• Læsebåndet (faglige strategier) lægges fortsat på alle klasstrin med 15 minutter dagligt som understøttende undervisning. Indholdet er i dialog lærerne imellem for faglig opkvalificering, og tidspunktet for placering på dagen er ikke entydigt besluttet endnu.</li> <li>• Skoledagens længde bibeholdes som i år. Der godkendes således, at to lektioner på mellemtrinnet omlægges fra understøttende undervisning til to-lærertimer.</li> <li>• Ændringen i deltagelse af pædagoger i undervisningen til nu blot at alle timer med ansatte fra SFO lægges som understøttende undervisning og holdtimer i 0.- og 1.kl.</li> </ul>

10.	21.15 21.30	<p><b>Nyt fra:</b></p> <p><u>Skolebestyrelsen:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Visionsarrangement ”Gode skoler, Køge fremtid” for skolebestyrelser i rådhusets kantine d. 19/1 afholdt.</li> <li>• SB formand og næstformand deltog indskrivningsaften.</li> <li>• Team Rynkeby løb aftalt ved SB næstformand til deltagelse ved Alkestrupskolen d. 31/3 2023.</li> </ul> <p><u>Skolen:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Skoleplanen er i proces i forbindelse med skoleårets planlægning.</li> </ul> <p><u>Personale:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Kompetenceudviklingsforløb omkring LEAPS-tilgangen. Afsluttet alle lærer 26/1 2023. Alkestrupskolen kan dermed arbejde LEAPS-orienteret.</li> <li>• 25 års jubilær august 2023 skal planlægges fejret</li> </ul> <p><u>SFO:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Forældremøder afholdt.</li> <li>• Pige-/drengovernatninger.</li> <li>• Brobygning *0.klasse</li> <li>• JS orienterer yderligere om SFO.</li> </ul> <p><u>Personale:</u></p> <p><u>Elever:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Pr 230315 er 112 elever på skolen. Nye elever i flere klasser.</li> </ul> <p><u>Samarbejdet:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Foreningsfællesskabet, børnehaven, SFO og skole afholder fælles skolens fødselsdag (i stedet for jubilæum) fredag d. 22/9 2023 fra eftermiddag til 19.30 aften. Planlægning i gang på alle niveauer.</li> <li>• Workshop bestilt til uge 32 for LÆ/PÆD balance i arbejdslivet.</li> </ul> <p><u>Nyt om bygninger/arealer:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Nye gardiner opsat.</li> <li>• Projekt bålhus igen-igen</li> <li>• Projekt billedkunst/værksted igen.</li> </ul> <p><u>MED:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Trivselsmåling/APV personalet er gennemført med 79 % på skole/SFO og resultater tilgængelige.</li> <li>• Professionel kapital måling foretaget. MED-udvalget til fælles møde d. 20/3 omkring det, og arbejdet med handleplaner sat i gang.</li> </ul>	O + ?	<p>SFO – forældremøde for 2. klasse og 3. klasse. Hvilke ændringer og tilbud stiller SFO til rådighed.</p> <p>MF informerer omkring workshop i uge 32 2023, som er planlagt med deltagelse af både Lærere og pædagoger i regi af trivsel og samarbejde med indhold ”Balance i arbejdslivet”. SB er ok med vikarer et par timer den eftermiddag på SFO.</p>
-----	----------------	--	-------------	--

7.	21.35 21.30	<b>Eventuelt:</b>	Der blev givet en orientering undre ”Lukket punkt”.
Husk	<p><b>Møderække: Rullende dage ulige uger: TO 25/8, TO 22/9 efter dialogmødet skoleudvalget – SB dermed fra 19.30 til 21.30 (samt mad KUN til deltagerne i dialogmødet), TI 15/11, ONS 14/12, TO 12/1, TI 21/3, MAN 17/4, TI 16/5, TO 15/6. I alt 9 møder + skolefest. <b>FRE 28/10 Skolefest ved SB</b></b></p> <p><b>Kommende punkter:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Elevfravær, trivselsmåling (slut 20/3) og undervisningsmiljøvurdering elever</b></li> <li>• <b>Professionel kapital (start 20/3)</b></li> <li>• <b>Arbejdet med revidering af de ”Gensidige forventninger” er færdiggjort i skole/SFO-regi. Der arbejdes PT med layoutdelen.</b></li> <li>• <b>Årshjul for den kommende måned gennemgås hver måned.</b></li> <li>• <b>Kommunikationspolitikken: 22/3 2021 vedtaget.</b> Revideres i proces gennem 2023.</li> <li>• <b>Fokus på toiletter og rengøring.</b></li> </ul>		
D: Drøftelse – S: Sparring - O: Orientering - B: Beslutning - ?: Spørgsmål/dialog - G: Godkendelse - E:evaluering			
<b>Husk at melde afbud til formand eller skole, hvis du er forhindret i at møde.</b>			
<b>Referatet godkendes på forhånd, hvis ingen medlemmer har givet indsigelse inden 5 hverdage til formanden/skoleleder. I givet fald regnes referatet godkendt fra næstkommende skolebestyrelsesmøde og kan lægges på hjemmesiden med udgangen af de 5 dage.</b>			